
ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«ПРОБЛЕМИ  

ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ: 

ОСВІТА, НАУКА, ПРАКТИКА» 
 

 

 

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ  

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Харків  

24 листопада 2016 року 



3 

Проблеми техногенно-екологічної безпеки: освіта, наука, практика: 

збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції. – Харків: 

НУЦЗУ, 2016. – 283 с. 

 

 
У збірнику розміщено матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Проблеми техногенно-екологічної безпеки: освіта, наука, практика». 

Видання містить матеріали за такими напрямами, як техногенна безпека, екологічна 

безпека, охорона праці.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Редакційна колегія: 

кандидат технічних наук, доцент Мєтєльов О.В. 

кандидат технічних наук, доцент Артемʼєв С.Р. 

кандидат педагогічних наук, доцент Шароватова О.П. 

кандидат географічних наук Довбня Т.Ю. 

 

 
Матеріали надруковані в авторській редакції. 

За достовірність інформації та якість публікацій, представлених у збірнику, 

відповідальність несуть їх автори. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Відповідальний за випуск – к.геогр.н. Довбня Т.Ю. 
 

 

 

© Національний університет цивільного захисту України, 2016 



4 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА УКРАИНЫ  

ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ  

 

НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  

ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ УКРАИНЫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«ПРОБЛЕМЫ ТЕХНОГЕННО-

ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ:  

ОБРАЗОВАНИЕ, НАУКА, ПРАКТИКА» 
 

 

 

СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ  

ВСЕУКРАИНСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Харьков 

24 ноября 2016 года 



5 

Проблемы техногенно-экологической безопасности: образование, 

наука, практика: сборник материалов Всеукраинской научно-практической 

конференции. – Харьков: НУГЗУ, 2016. – 283 с.  
 

 

В сборнике размещены материалы Всеукраинской научно-практической конференции 

«Проблемы техногенно-экологической безопасности: образование, наука, практика».  

Издание содержит материалы по таким направлениям, как техногенная безопасность, 

экологическая безопасность, охрана труда. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Редакционная коллегия:  

кандидат технических наук, доцент Метелев А.В.  

кандидат технических наук, доцент Артемьев С.Р.  

кандидат педагогических наук, доцент Шароватова Е.П.  

кандидат географических наук Довбня Т.Ю.  

 

 
Материалы опубликованы в авторской редакции.  

За достоверность и качество публикаций, представленных в сборнике, 

ответственность несут их авторы.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответственный за выпуск - к.геогр.н. Довбня Т.Ю.  
 

 

 

© Национальный университет гражданской защиты Украины, 2016 

 



69 

теоретичними знанням, що слугують основою її розвитку і водночас самі розвиваються за 

допомогою нових методологічних засобів. 
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ЗАСТОСУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОГО АПАРАТУ БЕТА-РОЗПОДІЛУ ДЛЯ 

ОПИСАННЯ ВПЛИВУ РІВНЯ ТЕПЛОВОЇ НАПРУЖЕНОСТІ НА РОЗМІРИ 

ТВЕРДИХ ЧАСТИНОК У ВІДПРАЦЬОВАНИХ ГАЗАХ ДИЗЕЛІВ 

 

Відпрацьовані гази (ВГ) поршневих двигунів внутрішнього згоряння (ПДВЗ), що пра-

цюють за циклом Дизеля, як і ПДВЗ, що працюють за циклом Отто, являють собою аерозоль. 

Дисперсним середовищем такого аерозолю є газоподібні продукти повного і неповного зго-

ряння палива і надлишкові складові повітря, що не використані у робочому процесі двигуна. 

Дисперсною фазою такого аерозолю є краплі рідких сконденсованих незгорілих вуглеводнів 

моторного палива і оливи та водяної пари, а також так звані тверді частинки. Ансамбль ТЧ у 

їх пробі характеризується усередненими значеннями й розподілами маси, рахункової кілько-

сті, площі адсорбуючої поверхні, гідравлічного радіусу. Ці характеристики ансамблю ТЧ змі-

нюються у досить широких межах вздовж випускного тракту дизеля через явища конденсації 

фракцій дисперсного середовища й адсорбції їх на ТЧ, а також явище коагуляції самих ТЧ [1, 

2]. При цьому першопочаткові значення цих характеристик залежать від параметрів режиму 

роботи дизеля [1, 3]. Так, криві розподілу ансамблю ТЧ за значенням їх середнього проекцій-

ного діаметру у пробі в залежності від теплової напруженості дизеля, отримані у дослідженні 

[3], наведено на рис. 1. У тому ж дослідженні наведено гістограми такого розподілу для різ-

них режимів роботи дизеля, які характеризуються різним рівнем теплової напруженості. На 

рис. 2 наведено гістограми для режимів з мінімальним (режим холостого ходу з мінімальною 

частотою обертання колінчастого валу) та максимальним (режим номінальної потужності) 

рівнем теплової напруженості, отримані у [3].  
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Рис. 1 – Графіки розподілу ТЧ у складі ВГ дизелів розмірності 13/14 з об’ємно-плівковим 

сумішоутворенням за середніми діаметрами в залежності від теплової напруженості  (мовою 

оригіналу) [3] 

 

а                                                                                       б 
Рис. 2 – Гістограми розподілу ТЧ у складі ВГ дизелів розмірності 13/14 з об’ємно-

плівковим сумішоутворенням за середніми діаметрами для режиму холостого ходу з 

мінімальною частотою обертання колінчастого валу (а) та режиму номінальної потужності (б) 

(мовою оригіналу) [3] 

 

Як видно на рис. 1, криві розподілу досліджуваних випадкових величин є одномодаль-

ними, мають характер дещо відмінний від закону нормального розподілу – виражені асимет-

рію та ексцес. Математичні очікування характеристик ТЧ для різних рівнів теплової напру-

женості не співпадають. Те саме стосується і характеристик кривих розподілу, до яких вхо-

дять центральні моменти 2 … 4-го порядку – дисперсія, коефіцієнт асиметрії, ексцес. 

Тому отримання математичного опису таких законів розподілу ТЧ за середніми проек-

ційними діаметрами, результати якого – закон розподілу та його числові характеристики – 

також мають практичне значення і можуть бути застосовані у розрахункових дослідженнях 

законів руху аерозолю ВГ у випускному тракті дизеля та у агрегатах системи зниження ток-

сичності ВГ при формуванні початкових і граничних умов, складає перший аспект наукової 

новизни. Другим аспектом наукової новизни у даному дослідженні є отримання залежностей 

параметрів і числових характеристик розподілів ТЧ від рівня теплової напруженості дизеля. 
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Дослідження щодо законів розподілу середнього проекційного діаметру за допомогою мате-

матичного апарату бета-розподілу дозволяє врахувати вищеописані особливості кривих роз-

поділу [4]. Подальші дослідження розподілів величин, що знаходяться у нелінійній залежно-

сті від середнього проекційного діаметру – площі поперекового перетину ТЧ (а значить і па-

русності) та об’єму (а значить і маси) ТЧ – і дозволить підвищити точність розрахункових 

досліджень процесу руху аерозолю ВГ. 
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ВОЗМОЖНОСТИ  ИСПОЛЬЗОВАНИЯ УСТАНОВКИ СГТ1-60-120 ДЛЯ 

ТУШЕНИЯ ПОЖАРОВ С ВОЗДУХА 

 

В Российской Федерации в последние годы ведутся активные работы по разработке 

новейших противопожарных установок [1],[2]. Данные установки «базируются на новой 

газодинамической технологии формирования двухфазных газокапельных струй, 

обеспечивающих большую дальность и высокую эффективность пожаротушения».  

Основные заявленные характеристики следующие: 

1. Используемое количество воды - до 60 л/с. 

2. Дальность подачи струи по воде - до 130 м. 

3. Скорость струи на выходе со ствола >100 м/с. 

4. Расход воздуха используемого для разгона водяных капель - 1,2 кг/с. 

5. Размер капель струи - 100-300 мкм. 

По утверждению разработчиков данных систем [2] ими создаются системы средней 

мощности для использования на вертолете и пожарном автомобиле с дальностью струи 100-

250 м и возможностью доставки пены на такие расстояния и мобильные системы 

пожаротушения большой мощности (МСПБМ) для использования на самолете, катере, танке 

с дальностью 150-350 м и возможностью доставки пены на такие расстояния. 

Проведенные автором расчеты доказывают невозможность использования данных 

установок для тушения пожара как с вертолета так и с самолета. 

http://eftj.secna.ru/vol1/06014r.pdf
http://eftj.secna.ru/vol1/06014r.pdf
http://eftj.secna.ru/vol1/06014r.pdf
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